

EL CORREO EXTREMENO

5 céntimos

SEMANARIO JAIMISTA

Franqueo concertado

Año II

No se devuelven los originales

Cáceres 29 de Noviembre de 1914

Dirección y Administración: Portal Llano, 39

Núm. 99

LA VOZ DEL PAPA

LA PRIMERA ENCÍCLICA DE BENEDICTO XV

Hé aquí la síntesis telegráfica de la Encíclica que el Papa dirige á los obispos y fieles del mundo:

Comienza el Papa su notabilísimo documento diciendo que al subir á la Silla del Príncipe de los apóstoles y al extender su mirada por encima de los pueblos que le son confiados y aquellos otros que en el pensamiento de Dios lo serán también mañana, experimentó en los primeros instantes un intensísimo estremecimiento de dolor al contemplar el miserable estado actual de la humanidad.

Dice el Papa que en aquel supremo instante fueron dobles sus impresiones de dolor y de alegría; el primero, al ver el estado lastimoso en que vive hoy la sociedad civil; la segunda, al considerar el estado de florecimiento en que su antecesor le entregaba la Iglesia romana.

Correspondiendo al primero de esos sentimientos, el Papa traza un horrible cuadro de las guerras actuales, añadiendo que esta espantosa de sangre y de miserias le ha impulsado á recoger las últimas palabras de su santo predecesor y empezar con ellas su ministerio, conjurando á los príncipes y á los pueblos para que pongan fin á esta inocha fatidiosa, y quiera Dios que, como en el nacimiento del Redentor, también en los albores de este pontificado resmenen por todo el haz de la tierra las voces anunciadoras de la paz.

Pero otra guerra aflige también su corazón de Padre amantísimo, guerra que no es sangrienta ni de los cuerpos, pero no por eso menos ruinosa y aun mucho más grave, y esa es la guerra de los espíritus, origen verdadero de la otra.

Cuatro factores han de considerarse como principales: La falta de mutuo y sincero amor entre los hombres; el desprecio de la autoridad; la injusticia en las relaciones entre las diversas clases de ciudadanos, y los bienes materiales convertidos en objeto único de la actividad de los hombres. Luchando—dice el Papa—definitivamente contra esos cuatro enemigos, volverían á reinar sobre la tierra la paz y la prosperidad.

Jesucristo, en efecto, vino á restablecer entre los hombres el reinado de la paz, y puso como fundamento único de la misma el amor fraternal, queriendo persuadirnos, por todos los medios, de la fuerza de este amor. Pero no es ciertamente este espíritu el que reina hoy en el mundo; nunca se habló de fraternidad tanto como ahora, y nunca se ha desconocido tanto como ahora la verdadera fraternidad. Las naciones, los pueblos, las ciudades y los individuos están separados más que por montes ó murallas, por sus rancores y sus egoísmos. De la falta de recíproca caridad ha surgido la falta de respeto al principio de autoridad.

Desde que se quiso emancipar de Dios á la autoridad humana y social, y se le asignó como origen único de su poder en la tierra la libre voluntad de los hombres, se afijaron cada día más los lazos entre superiores é inferiores; recuerda que, según San Pablo, es obligación someterse á las órdenes de quien tiene en la tierra el poder, salvo el caso en que esas órdenes se opongan á la voluntad divina. El Papa invita á los príncipes y á los gobernantes de los pueblos á que piensen sobre ello y vean si es de prudentes separarse de las enseñanzas de la Religión de Cristo, y si es buena política la que prescinde del Evangelio.

Después de suprimido el doble elemento de cohesión social, esto es, la unión de los individuos entre sí mediante la caridad, y la unión con los jefes mediante la subordinación á sus mandatos, no ha de sorprender á nadie la terrible lucha entablada entre los favorecidos por la fortuna y aquellos que se llaman á sí mismos los desheredados de la suerte. Enfrente de esto hay que recordar las enseñanzas de Jesús, y afirmar una vez más que justamente la aplicación del eterno principio que manda amarnos los unos á los otros, no ha de poder borrar las diferencias sociales; pero si logrará que

los más elevados se inclinen hacia los humildes y bajos, con lo cual los pequeños cobrarán confianza en los grandes y esperará de éstos su ayuda y su defensa.

Sin embargo, para lograr esto, es preciso extirpar la raíz secreta de todo mal: radix omium malorum cupiditas, esto es el bien material convertido en fin único de la existencia, haciendo penetrar en los espíritus la persuasión de que para el hombre toda felicidad reside en el goce de los bienes terrenales, cuando precisamente Jesucristo nos enseñó en su discurso de las Bienaventuranzas que se puede ser feliz y que se es verdaderamente feliz aun viviendo en las lágrimas, en la pobreza y en la persecución.

Por tanto, no está la felicidad en los bienes terrenales, sino en aquellos otros que residen más allá de lo terreno. Así, pues, lo primero que más conviene es reanimar la fé en lo sobrenatural y con ella la estimación y la esperanza de los bienes eternos.

Al hablar luego de los sentimientos que experimentó al ser elevado á la Silla de San Pedro, habla el Papa de las grandes virtudes de su predecesor y hace constar que muy especialmente el clero joven se ha convertido en firmísimo defensor de las doctrinas católicas y ha dado una extraordinaria expansión á las Misiones.

Reconoce, empero, que le queda aún muy ancho campo á su actividad, y siendo el primer factor de toda labor fructífera la unión y la concordia de los espíritus, con el fin de que los obispos puedan eficazmente ayudarle, declara el Papa que es su primordial intención apaciguar todas las discordias que pudiesen actualmente existir y evitar que se propuzcan otras nuevas. Para esto, es preciso que se destierren toda clase de miras personales y todas las enseñanzas no autorizadas que se propagan por medio de libros, periódicos ó discursos; hay que desterrar de una vez para siempre la introducción de arbitrarios títulos ó denominaciones en la profesión del catolicismo, pues están desprovistos de toda verdad y justicia y sólo sirven para introducir la división en las filas de los católicos.

El espíritu estudioso de los católicos ha de emplearse, más que en cuestiones enteramente inútiles, en mantener pura fé y en desarraigar de nuestro suelo la planta del modernismo, que sólo había de producir perniciosas novedades. Dice el Papa que ha de alegrarse grandemente del asunto y multiplicación de las Asociaciones de católicos, pero quiere que se mantengan fieles á las reglas que se les han dado y se les darán por la Sede apostólica.

Y como, para todo cuanto antecede es necesaria la acción del clero, el Papa conjura á los obispos para que cuiden con toda solicitud de la formación y santificación de los jóvenes sacerdotes; recomienda muy particularmente al clero que se mantenga bien unido y sumiso á los obispos, lamentando que, por desdicho, haya el espíritu de insubordinación llegado hasta los mismos umbrales del santuario; recuerda el Papa que la autoridad de los obispos no es humana sino divina y que, por tanto, aquel que no está con un obispo no está tampoco con la Iglesia.

Termina el Papa su Encíclica, haciendo, como al empezar, los más fervientes votos por la paz. Paz para las naciones, pues han de hallar en la misma bienes inspreciables; paz para la Iglesia, que le dará toda la libertad que necesita, y pondrá fin á la situación anormal en que se halla el Vicario de Jesucristo, situación contra la que el Papa, cumpliendo su esecratísimo deber, protesta del mismo modo que sus antecesores. Con este fin, y pues el corazón del hombre está en las manos de Dios, recomienda el Papa que se pida con fervor al Todopoderoso esta paz que tanto necesita el mundo, interponiendo la intercesión de la Santísima Virgen, á la que confía el Sumo Pontífice su persona, su ministerio y las almas de los redimidos por Jesucristo en hijo.

TRASPASO

En buenas condiciones se hace el traspaso de la acreditadísima Zapatería «Las Tres BBB» Portal Llano 45, Cáceres.

CARIDAD

Parte tu pan con el pobre, pártelo con tierno afán, déle de tus miserias, y sea tu caridad tan grande como el abismo de su abandono mortal amargado por las hieles de la triste adversidad.

No repugnes sus harapos, no su macilenta faz, te inspire cruel desvío, pues en ella impreso está

el indefinible sello del hambre y de la ansiedad, pues el mundo es para él tan sólo desnudo erial.

Mira en él al predilecto del Dios de amor y de paz que vino á imponer al mundo la hermosa fraternidad.

Y en parábola sublime nos señaló el fin fatal del avariento Epulón que negó al pobre su pan.

Mas no esperes en la vida recompensa á tu bondad cuando le tiendas la mano, porque tan sólo hallarás

tu premio en el puro gozo que tu pecho inundará, y, después, en las mansiones de la patria celestial.

PILAR DE CÁVIA.

Grandes almacenes

de COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, Esteras, Persianas, Espartería, Cordelería y Enjalmería

de José Candela Magro

Estación del Ferrocarril y San Juan, 33.

CÁCERES

De acá y de allá

Servidor y... ¡armas al hombro!

En ese *armas al hombro* pueden ustedes incluir cuantos saludos, excusas y explicaciones se le ocurran á propósito de mi prolongada ausencia de estas columnas. El caso es que ya estoy aquí de vuelta, que tomo á coger la pluma y que, más atento que mi colega *Noti* al reaparecer en el *Noti*, inclino ante el respetable público y grito con voz de sochantre acatarrado: ¡Buenos y santos días nos dé Dios, mis queridos señores!

¿Que ustedes me corresponden satisfechos? bien.

¿Que no me devuelven el saludo? *pata*; después de todo, de aquí á cien años no habrá uno entre nosotros, que no esté calvo.

Y creo que con lo apuntado basta y sobra para dar por buena mi autopresentación y reanudar mi habitual labor de quitar manchas ó, si ustedes quieren, estorbos del medio.

[Sus, pues, y á ello!]

Asegura el *Noti* que el Sr. Muñoz Chaves se ha lucido en las Cortes, y *El Bloque*, que en esto de lucimientos no admite competencias, replica que quien en realidad se ha lucido allí, es su joven microbio, Sr. Rivas Mateos.

Voto con *El Bloque*, el Diputado por Coria se ha lucido una vez más y á su lado Muñoz Chaves viene á ser hoy una especie de Delgado Barrato al lado del monumental Barroso.

¿Pruebas? Allá van y por si acaso abran ustedes el paraguas.

Fresquitos aún y coleando además viven en nuestra memoria los atropellos inauditos perpetrados en la Diputación Provincial y fuera de ella por los mismos representantes del Gobierno, para sacar á flote la candidatura ministerial en las últimas elecciones senatoriales. Fueron ellos de tal calibre, que hasta las ovejas modorras de la grey parlamentaria se estremecieron de indignación y un servidor de ustedes estuvo á punto de desterrillarse de risa con tal motivo.

Pues bien; había que oír por aquellos entones al Sr. Rivas Mateos y á su órgano *El Bloque*:

¡Esto no puede ser! ¡esto no será! ¡para tirar esto me basto y me sobro! ¡en el Congreso nos entenderemos! ¡allí hablaremos y haremos...!

Y en efecto, han hecho algo así como el oso, dicho sea con perdón.

Porque se abrieron las Cortes, pasó como una seda la candidatura ministerial; ni el Teniente Coronel de la Guardia civil fué residenciado ni el famoso Poncio fué procesado, ni el Ministro fué á la barra. El célebre Armiñán, cocodrilo de los nenes del chavismo, guardó un prudente silencio, *El Bloque* se olvidó de su justa indignación y Chaves se salió con la suya á pesar de sus 15 votos mal contados.

El único que abrió el pico (y aquí del lucimiento) fué Rivas Mateos.

Para lanzar los rayos de su cólera olímpica sobre los responsables del buñuelo electoral de Cáceres?

No; para rogar que se saneara á Madrid!!! ¿Qué tal?

Ahora, dígame usted si eso no es lucirse *inter omnes* y *super omnia*.

Insisto; pues, en que *El Bloque* tiene muchísima razón: en las Cortes no se ha lucido hasta ahora nadie como Rivas Mateos.

El miércoles tornó de Madrid el respetable senador por *Sánchez Guerra*, D. Juan Muñoz Chaves, y á este propósito escribe nuestro convecino *El Noti*:

Una nutrida representación de todas las clases sociales á la estación bajaron (estilo Leopoldo Romeo)...

Industriales, comerciantes, empleados, obreros, concejales y diputados provinciales, dieron su bienvenida al ilustre Senador felicitándole con el mayor entusiasmo por su brillante campaña parlamentaria.

¡Canarios! Con que todo ese ruido se produjo en Cáceres...! ¡Cáceres sin percartarse! ¡Y yo sin percartarme tampoco!

No; pues aunque á destiempo, quiero yo también unir mi bienvenida á la de todos esos personajes citados por el apuntador del *Noti*, facultando á éste para aumentar la lista convida con el siguiente listín: QUITAMANCHAS, prensa local, derecha católica y jaimismo cacerense; que de todo eso me toca á mí un cachito.

¡Hay que ver la contabilidad del *Noti*! De donde quiera saca una inmensa mayoría: multiplica las personas por el número de cargos, profesiones y hasta señas particulares, que cada una de ellas tiene, y al final de la jornada todo el mundo se acuerda de la célebre charretera: ¡Digo que cuatro son seis!

Y que seis son cuatro se viero nada. Y esto lo veréis tan cierto como dos y dos son seis.

Y todavía se extraña *El Bloque* de que quince votos puedan convertirse en 15.000 caballos de fuerza política.

¡Hombre, por Dios! ¡Ni que fueran ustedes de Pekín á un ladol!

Quien debe ser del propio Pekín es *El Tiempo*, que en su empeño de arañar á los chavistas dió al *Noti* el miércoles último la siguiente inocentísima arremetida:

Es lógico suponer que en breve haya en este distrito una elección de Diputados Cortes, propuesta el *Noti* una perra gorda á que el chavismo no presenta un candidato ó que en caso de presentarlo no obtiene doce votos.

Tente, niño; que te quemas.

Apuesta conmigo *El Tiempo* á que en el caso propuesto los chavistas se llevan de calle á la coalición mauro-rivista?

Una cosa es tratar de votos y otra muy distinta tratar de cosas.

Tiene el Sr. Chaves en Cáceres una docena de votos. Creo que no, salvo *mejori*. Contente, llegada la ocasión, con varias docenas de votos. Creo que sí, salvo *pejori*.

Milagro? Como ustedes quieran; pero la incapacidad de los adversarios suele hacerlos de vez en cuando, y casi siempre los egoísmos personales.

Y si no, que lo diga el Diputado por Coria, á quien, según parece, bastó que le mudaran el Alcalde y dejaran cesante al benemérito Manuel Noche en la Capital de su Distrito, para que en un momento se olvidara del caballo de raza, la escopeta del 42 y hasta del celebérrimo *Amoeba coli*.

Desengáñese *El Tiempo* y no le quepa la menor de que los chavistas harían en Cáceres lo que quisieran hoy, como lo hicieron ayer en las elecciones á Senadores.

¿Qué te quieres apostar?

¿Qué te quieres apostar?

A que los votos en Cáceres

A Chaves han de sobrar.

Con el garrotín,

Con el garrotán:

Sois unos pobres percebes,

Que ya no servís *pá ná*.

Noel, el famoso enemigo de las corridas de toros, se nos ha presentado en Badajoz como adversario decidido de la fé católica, contra la cual arremetió en el Centro Obrero con tanta voluntad como falta de facultades.

Según me dicen, estuvo hecho un novillero de los de escalera abajo, demostrando al respetable público que ni sabe qué cosa sea fé, ni cómo se condimenta la ciencia—ni aun siquiera la de matute—, ni de qué color es el sentido común.

Vamos; algo así como un Barriovero extra-parlamentario; una delicia para pasar el rato de balde y reír á mandíbula batiente.

Bueno; pues con motivo de esa juergueta del ignaro propagandista anti-taurómico, nuestro colega *Noticiero Extremeño* ha puesto cara de semana santa y lanza unas cuantas jeringuillas nada menos que desde su artículo editorial.

¡Por Dios, carísimo! que no es para tanto, y hasta en nuestros adversarios aún hay clases.

Tipos, como Noel, tienen que les sobra con un *me alegro de verte güeno*, un simple movimiento de hombros y la correspondiente sonrisita. ¿Estamos?

Con esto basta para que los retiren al corral, ya que para hablar en público es preciso algo más que decir: ¡muuu...!

Quitamanchas.

D. GOÑI

Cirujano-Dentista

Extracciones sin dolor

Consulta de 8 de la mañana á 7 de la tarde

PRECIOS MÓDICOS

Gabinete y Clínica:

Plazuela de la Concepción, 27, pral.

CÁCERES

INTERESES BENEFICOS

El Colegio de la Constancia de Plasencia

Prometíamos en el pasado número continuar la materia, y fieles á nuestra palabra pretendemos demostrar la impropiedad é inutilidad de las obras de relleno y saneamiento de la pradera de San Antón de Plasencia, contigua á un nuevo edificio, que hace ya años se está construyendo en la hermosa ciudad.

Sabemos de antemano que nada con seguridad, ya que según noticias, las obras de rebasta están adjudicadas, es de suponer comienzan en breve los trabajos; esto no obstante continuamos la tarea impresa.

El Colegio de la Constancia de Plasencia cuenta con una renta anual de CIENTO SESENTA Y UN MIL SETECIENTA OCHENTA Y CINCO PESETAS y atiende unos noventa asilados.

Cualquiera creerá que dada la rentabilidad de importancia que permite la construcción de las obras de refectorio. Pues nada más lejos de la realidad. El Colegio de San Cayito, según versión en la ciudad—y desamos

sea cierta—vive en la actualidad del crédito, no tiene una peseta.

Partiendo de esto hoy; formamos la siguiente argumentación:

O las SETENTA Y CINCO MIL PESETAS, importe de las obras de relevo y saneamiento, van á salir del capital del Colegio ó de las rentas.

Si lo primero, disminuido el capital, disminúense los intereses, los ingresos del Colegio, y á fortiori habrá que disminuir el número de huérfanos, y esto no por un número determinado de años, si ó in perpetuum ya que en lo sucesivo las rentas serán menores.

Si lo segundo, ó sea, las setenta y cinco mil pesetas se irán amortizando con las rentas en años sucesivos, habrá mientras dure tal situación que, ó reducir el número de huérfanos, ó tratarlos con más economía en su alimentación, vestidos, etc., lo que supone en uno y otro caso perjuicios y daños á los asilados.

¡Luego salgan de donde quiera las setenta y cinco mil pesetas, la fundación sufre perjuicios de consideración, al acometer los patronos una obra de importancia cual es la que tratamos.

Supuesto pues el hecho de que el Colegio de la Constanca no tiene en la actualidad una peseta sobrante, es impropio la determinación de los patronos al pretender rellenar y sanear la pradera de San Antón.

Pero vamos á suponer que la entidad benéfica que nos ocupa tiene fondos sobrantes, y que no es cierto cuanto se suena por Plasencia, de que vive del crédito—hipótesis ésta, que nosotros la convertimos en tesis, haciendo justicia á cuantos han venido administrando sus fondos—; aun en este caso nos ratificamos en la improcedencia é inutilidad de las citadas obras.

El nuevo edificio, enclavado en la pradera de San Antón, está sin construir; lo más práctico y procedente sería pues, procurar la terminación del mismo, y una vez ésto conseguido hermosear é higienizar los alrededores; obrar de otra forma, como pretenden los patronos del Colegio de la Constanca, no es lo más cuerdo ni lo más en armonía con lo que dicta la sana razón.

Por otra parte, ó la pradera de San Antón es del Colegio ó del Ayuntamiento. Si lo primero, está demás la ingerencia del Ayuntamiento para ejecutar en ella obra de jardinería; si la pradera es del dominio público, resulta que el Patronato gasta una cantidad respetable, dando á los bienes y valores de la fundación un destino no benéfico ó diverso del designado por el fundador, caso éste previsto y sancionado en el artículo 36 de la Instrucción de 14 de Marzo de 1899.

De cualquier modo que se mire el asunto del relleno y saneamiento de la pradera á costa del Colegio de la Constanca, es lo cierto que es impropio é inútil el gasto que éste va á realizar.

Es decir, inútil, no; la utilidad la percibirá el pueblo de Plasencia, que á costa de una fundación benéfica, que tiene marcos sus fines propios, va á tener un paseo digno de una capital de primer orden, ya que con 30.000 duros—suponemos que el Ayuntamiento pagará á prorrata—hermoso paseo ó parque puede construirse.

Ha hemos punto final por hoy en este asunto, en el que tal vez volvamos á insistir, una vez comprobemos ciertos datos y antecedentes, que juzgamos necesarios.

Ha hemos punto final por hoy en este asunto, en el que tal vez volvamos á insistir, una vez comprobemos ciertos datos y antecedentes, que juzgamos necesarios.

Ha hemos punto final por hoy en este asunto, en el que tal vez volvamos á insistir, una vez comprobemos ciertos datos y antecedentes, que juzgamos necesarios.

Una buena máquina!

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una máquina denominada LA ZURCIDORA MECANICA que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zurcido ó remendado cualquier par de medias ó ropa, aunque éstas en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia ó en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y lo que parecía de arreglo imposible, se transforma en un zurcido perfecto. LA ZURCIDORA MECANICA, que se ha buerto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, or ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica. D. Máximo Schneider, Paseo de Gracia, 97, Barcelona, remite LA ZURCIDORA MECANICA, libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas.

Pensad bien en las ventajas que este aparato les puede proporcionar, y al escribir á la casa pidiendo una, mencionad EL CORREO EXTREMEÑO.

Suplicamos á nuestros lectores utilizar preferentemente para sus compras establecimientos que se anuncian en EL CORREO EXTREMEÑO.

DE LA GUERRA Hidalguía por hidalguía

Fué en el primer encuentro. Dadas de Lieja las avanzadas del ejército alemán, enfilaron las bombas de fuego de sus cañones sobre los fuertes de Namur.

Los walones, castrados en la quietud pacífica de la vida de esta plaza, no imitaron á los heroicos defensores de Lieja. Espíritus pobres, poseídos de un ardentismo pasional que sólo se excita en las bacanales de injuria de sus bars y en las orgías de besos de sus fiestas populares, no contuvieron la avasallada enemiga con la coraza de sus heroísmos. Más espiritistas y menos vengativos, izaron sobre sus torreones las blancas enseñas y gentilmenes, caballerosamente, abrieron á los coracales nlanos las puertas de la plaza.

Y fué entonces cuando la gallardía teutónica rindió el homenaje de sus cascos de plata y sus sables bruñidos al sol como ráfagas de luz, ante un hidalgo que supo con un gesto patriótico detener el cortejo guerrero en su camino de victoria.

Había sido la iniciación del combate un épico momento. Sobre los prados, los granaderos del Kaiser, bríosos en los potros piafadores y gallardos, avanzaban á galope, protegiendo lo envolvente que describían en el círculo de la plaza, los batallones desplegados de la infantería y las líneas compactas de la artillería de montaña.

Arreolaba la metralla tejiendo sobre el suelo enemigo una alfombra de cadáveres, y entre el humo de la pólvora, los panochos, tremolaban sobre la plata bruñida de los cascos, en los que el sol al quebrar sus rayos ponía gentiles amatistas de luz.

Tras los brezos del campo, atrinchados sobre los cuerpos de los muertos vomitaban fuego las líneas de la vanguardia alemana y á su empuje respondían de la plaza con la lluvia de metralla de las granadas que se abrían como rosas de muerte y diezaban las filas invasoras, enardeciendo el coraje y restando con el fuego de sus cañones las heridas abiertas por la fusilería francesa.

Cada cien pasos hacia Namur, cien soldados caían á tierra en un infinito grito de angustia por morir sin adueñarse de la gloria, y á cada descarga de los aliados, los pechos rasgados por las balas, los cuerpos mutilados por las granadas, las cabezas nimbadas de un círculo de sangre que caía á veces sobre los ojos para encenderlos en coraje y á veces sobre los labios para restallarlos en jurras!, hacían un supremo esfuerzo y contenían con las culatas de los fusiles los cuerpos que al dolor de las heridas buscaban el lecho de tierra en que sangrar y avanzaban, corriendo, jadeantes, como fieras hambrientas de una presa cuyo olor enardece y subyuga; la victoria.

Fué con ellos al fin. Quedó dominada la plaza por aquel vomitar incesante de plomo y el rugiente catarón de carne que le cercaba, antes de verse destruidos y hechos polvo por la fuerza guerrera de los sitiadores, izaron la blanca enseña en sus torreones; y ya acollado el ruido del combate, en un triste silencio que ponía sobre la ciudad el crespón de sus lutos tejido con el verde chispazo de los laureles, holló la tierra conquistada el trote de la caballería y el marcial y jubiloso desfile de los infantes, en cuyos rostros, amaratados por la oscura de la lucha, brillaba una infinita claridad de satisfacción, contenida ante el respeto que á los vencidos deben los vencedores.

Tras pasaron los fuertes, cruzaron rozando los cañones que aún permanecían enfilados sobre el campo de batalla, saludándose las banderas y rajaban el aire los sables al cruzarse en un ceremonioso y oficioso respeto, y husmeados por entre las celosías de las viejas casas por ojos henchidos del llorar pasado, desfilaban majestuosos, cabalgando como un ejército de romanos, tras el estandarte glorioso del César, los gloriosos soldados del Kaiser.

Frente á una granja que abrió su regalo de verdura en el llano arcilloso que liada la ciudad, un viejecito encorvado, de luengas barbas de plata, de frente surcada por arrugas que decían de un dolor infinito de toda una vida, corvo sobre la caya que al tembleco de sus brazos se agitaba como en palpitación de latidos, venerable y grave, como todo lo que fué grande y hoy es ruina, alzó su diestra y como un nuevo Jonás, detuvo con ella en su carrera, al ejército vencedor.

Y díjole que así habló: —El 70 arrancásteis la vida á mi padre que en Mast se batió como coronel de los coracales franceses. Ahora habéis muerto á mis dos hijos que en el ejército del Rey Alberto peleaban contra vosotros. No queda de la familia varón que asoléis más que yo. Difandeo, que quiero vengar la vida de los que me quitásteis.

Y con un arrojé espartano, con una temeridad de loco, sacó el viejecito de entre sus ropas un revólver y haciendo fuego sobre el núcleo del ejército invasor, disparó uno, dos, tres, los cinco tiros que guardaba para vengar los muertos que en su alma patriota levantaban un sordo clamor de odio.

Tembló la mano y las balas del revólver se dispersaron por el aire sin herir á ninguno.

Sablimó en el gesto, supremo en la acción, rasgó sus vestiduras y mostró desnuda la arrugada carne de su pecho para que fuese blanco cartero de los fáciles enemigos, que ya apuntaban esperando la voz de fuego contra el loco agresor.

Y el momento trágico, gallardo, conmovedor, surgió. Apesó del caballo el coronel de los granaderos alemanes, fuese arrastrando el sable hasta el anciano y cogiendo entre sus manos el revólver, dijo: —¿Me permitís que á cambio de vuestra vida, lleve al Kaiser vuestra arma?

—¿Me permitís que á cambio de vuestra vida, lleve al Kaiser vuestra arma? —Tembló el viejo ante la gallardía alemana, y destacando su grave cabeza, inclinó cuanto pudo su cuerpo, en un saludo, mientras dejaba en las manos del coronel de granaderos el revólver en quien oíó el orgullo de su venganzas.

Paso á paso retrocedió á la granja, y ante el anciano que lloraba, todas las cabezas giraban hacia él, los cascos de plata y los sables bruñidos rindieron al viejo héroe el homenaje altísimo de envolverle con la magia de luz que de ellos emerge, al besarlos con sus oros el último rayo del sol de aquella tarde gloriosa en que la hidalguía alemana respondió generosa y vibrante al hidalgo patriota francés.

J. ANDRÉS DE PRADA.

Para los Sacerdotes

Desde hoy estará á la venta para el Rdo. Clero, en la Imprenta y Librería Católica de D. Santos Floriano González, Portal Llano, 39, «VARIACIONES EN DIVINO OFFICIO RECITANDO», que han de usarse desde el año 1915 los que no tengan los nuevos Breviarios. Su precio en la imprenta «Católica», 0,75 pesetas ejemplar; certificado, á 1'05 idem.

Hechos para la Historia

Un alemán que aquí reside, hombre serio y voraz, me ha proporcionado documentos sobre Alemania y la guerra, tan curiosos, tan interesantes, tan llenos de citas y cifras demostrativas, que no resisto á la tentación de darlos á conocer á los lectores, en todos sus aspectos y detalles.

Brillante éxito del empréstito alemán de guerra: De los 5.000 millones del empréstito de guerra aprobado anímicamente el 4 de Agosto por el Reichstag alemán, habría de hacerse líquida una parte en Septiembre. Habíase contado con una suma de unos 2.000 millones de marcos. Para obtenerlos, emitióse en 19 de Septiembre un empréstito de 1.000 millones de marcos al 5 por 100 de bonos del tesoro. Al mismo tiempo, emitióse un empréstito imperial al 5 por 100 vencido en 1924. La cantidad era ilimitada, para dar de este modo al adquirente la seguridad de que podía contar con la adquisición entera de la suma. El éxito superó á las mayores esperanzas. Adquiriéronse 1.339.727.600 marcos de bonos del tesoro, y 3.121.001.300 marcos del empréstito imperial, entre ellos 1.198.987.700 marcos con inscripción en el libro de deudas y entredicho hasta el 15 de Abril de 1915. Es decir que en junto se adquirió la enorme suma de 4.460.728.900 marcos, esto es, más del doble de la cantidad esperada. Por tanto, fué necesario aplazar más los pagos de los pagos. En su principio se estableció que el 5 de Octubre se pagara al contado el 40 por 100 de la suma adquirida, el 28 de Octubre un 30 por 100, y el 25 de Noviembre el resto, 30 por 100. Dejése el primer plazo y pago invariables, redujéronse los dos siguientes pagos del 80 por 100 al 20, y fijóse otro el 22 de Diciembre al 20 por 100.

El pueblo alemán ha dado pruebas de su acendrado patriotismo, y Alemania ha obtenido una gran victoria moral con el empréstito. Al lado de grandes sumas de importantes empresas, las hay innumerables pequeñas del público en general, que pone sus ahorros á disposición de la patria. Nada menos que 200.000 partidas son de sumas de 100 y 200 marcos, y 700.000 de entre 2.000 y 200. En junto hubo 1.150.000 imposiciones. De entre las empresas capitalistas más grandes, citaremos las siguientes: La Casa de seguros berlinesa 5 millones, la provincia de Silesia 15, los seguros silesianos 15, la casa bancaria

Mendelssohn y Comp.^a 15, la Compañía Aseguradora Federico Guillermo 10, la Liga Bursaria de seguros de empleados del Banco Alemán y Banqueros 4, la Caja de Ahorros de Mannheim 5, la de Halle 2, la Comp.^a de Seguros «La Estrella del Norte» 8, los Seguros de la provincia de Brandemburgo 20, las obreras de la Comp.^a Auónius Lavandera 24.100, la Liga de Ahorro para Fomento obrero 10, la Caja de Ahorro de Koenigsberg 2,5, etc.

La suscripción de este empréstito de guerra ha tenido el más enorme éxito alcanzado en la historia de la emisión de empréstitos de Estado. Con ella sólo puede compararse la indemnización francesa de guerra al 5 por 100, que fué de 2.000 millones de francos después de la paz acordada el verano de 1871, y de 3.000 el año siguiente. Pero en esa tomaron parte ambas veces, además de Francia é Inglaterra, Alemania y otros numerosos países. Ambas emisiones, que tuvieron brillante éxito, fueron después de convenida la paz, en dos fechas, y contando con los capitales de Europa entera.

En cambio el alemán se levantó en el fragor de la guerra, una sola vez, sólo en Alemania, y todo participante sabía que habría de obtener toda la suma teniendo que pagar al contado. De modo que no había exceso de participación. Todo egotaje y todo tejer maneje emitióse á lo Sanard, de «L'Argente», era imposible. A pesar de eso, adquiriéronse 500 millones más que los 5.000 del empréstito francés de indemnización de guerra, para tranquilidad y júbilo de la patria alemana, y para hacer rabiar y despertar la envidia de los adversarios.

La prensa de los países enemigos ha tratado, á su consabida manera, de echar un velo sobre la verdad del éxito obtenido en el empréstito, pero los hechos y cifras se han encargado de dar un mentís rotundo á tales manifestaciones. Con un desahogo tremendo pretende el «Daily Telegraph» del día 21 hacer creer que el empréstito no era adquirido voluntariamente por el público, sino á fortiori, y que en dos casos,—no indica cuales,—se agolpó el público á las puertas de los Bancos, por temor que echaran mano de sus depósitos para colocarlos en el empréstito. Y «Le Matin», con un descaro inaudito, escribía el 20 de Septiembre lo que literalmente transcribo: «Le grand état-major allemand fait annoncer en Suisse une serie d'échees françaises, dans le but d'activer la souscription à l'emprunt de guerre par les capitalistes de la Confédération. La souscription continue à marcher mémo érement. Les journaux allemands multiplient leurs appels à l'épargne et implorent le patriotisme des jennes. Afin de grossir le montant des versements, on a décidé que les lots de certains valeurs arrivant à échéance seraient versés á la Banque d'Etat, au lieu d'être remis aux intéressés. On compte de ce chef atteindre une somme de 320 millions.»

Huelgan comentarios. JACINTO GODÍNEZ DE PAZ. Málaga 20—XI—914.

VELAS PARA EL CULTO

Las mejores y más económicas por su presentación, pureza y duración, las de los Sres. Revert Hermanos Albayda (Valencia)

Consejos íntimos á la desgaciada Francia

Tanto te quiero, mi adorada Francia, que según el refrán español que dice «quien bien te quiere te hará llorar», pido á Dios te den una saludable surra, que, si bien es sensible por las víctimas, te ha de ser altamente saludable. Yo también castigo á mis propios hijos cuando prevencian porque los quiero.

Es una niña simpática, tu hermoso suelo adornado con pródiga mano por la Providencia con una vegetación exuberante y aumentada en belleza por el gusto que te caracteriza para hacerlo más ameno; tu laboriosidad, y el exquisito trato de tus hijos, te hacían, lo repetido, una niña simpática é cnantes te visitaban. Pero, aquella revolución del siglo XVIII, mancha horrible que cayó sobre el fondo azul de tu bandera, te trastornó el cerebro convirtiéndote en una reledosa, ansiosa de placeres sin otro Dios que el oro y sin más mandó que éste.

Arrojaste á Dios de tu casa y de la escuela y te creíste suficiente á tí misma; diste suelta á las setias masonicas entregándote en sus manos «degradaciada», les entregaste las riendas de tu

gobierno pretendiendo dirigirlo al mundo entero y tu casa se convirtió en una guarida de apaches y de Cocottes, y el robo y el asesinato se llevaban á cabo en pleno París y en automóvil, y en las altas esferas, y no sólo quedaba impune, sino hasta glorificado. Todo este cuadro de degeneración, te iba haciendo perder las simpatías del mundo del orden, de la sociedad sana, que hoy ve con pena que vas á sufrir el castigo de la Providencia, porque no es otra cosa lo que te sucede ¡desengáñate! y que espera que esta locución te sea provechosa y vuelvas á ser la Francia de antes de la citada fecha.

No lo dudes que te será favorable este contratiempo aunque quisiera, pero, vólvete tus ojos á Dios á quien abandonaste, vuelve á colocarlo en tu casa y en la escuela, encomiéndale la dirección de tu gobierno, no hagas nada sin contar con Él, imita á Alemania y volverás á ser la Francia de los Luisés y serás grande como lo fuiste con ellos.

Pero, es preciso que como penitencia por tus enormes pecados pasados, hagas un gran sacrificio que te elevará ante los ojos de Dios; el sacrificio de tu amor propio en obsequio al Dios á quien has olvidado, que te lo agradecerá como sabe hacerlo, y aunque ante el mundo te parezca bajeza, no hagas caso del mundo, que todo pasa y se olvida y el fin en esta ocasión justifica el medio por duro y fuerte que sea; no serás la primera en la historia, que proceda así; ¿no ves á España después de sufrir la ignominia del Maine, y de arrebatarle cobardemente, cuando su ejército estaba cansado, y atenuado, todas sus Autillas, que no me negarás valían más que tu Alsacia Lorena? ¿No ves á España á partir un piñón con Yanguilandia? ¿y quién se ocupa de eso? nada absolutamente.

Suspende de un golpe esa guerra que te aniquia y cuanto más dura más funesta para tí. Pide la paz ¡reconcíliate con tu enemigo y hazte amiga de él para siempre! que por tu posición geográfica puedes formar con él y sus aliados y otros pueblos que se agregarian gustosos, un núcleo fuerte é invencible y desartate de alianzas con tus eternos enemigos que te traen perdida y á última hora te dejarán si les conviene.

¡Qué hermosa sería el que á base de Alemania, á la que todos debiéramos imitar tanto en seriedad, patriotismo y laboriosidad como en su confianza en la Providencia, se formase un núcleo compacto con Austria, Italia, Francia y España que sacudiese el yugo de la perfida Albión y dirigiera los destinos de Europa y los del mundo entero!

Todas unidas en Cristo y por Cristo, comenzando por hacer volver á los sótanos á la infame masonería que trae el mundo perturbado y enciende la ira de Dios, como lo prueban tantas guerras, inundaciones, sequías, terremotos, etc., de las que te ha tocado una buena parte, como avisos que has despreciado.

No vagues en pedir la paz antes que te conviertan en escombros tu bello París, que tantas riquezas y maravillas encierra, y aunque te parezca desengañarte por el momento, todos sabemos que eres capaz de grandes empresas, que tu historia está llena de grandes victorias en la guerra, que has humillado á los colosos con la fuerza de tus armas y la bravura de tus soldados, que eres patriótica, como lo estás demostrando al presente acudiendo á la guerra todos tus hijos que desprecian las pláticas del socialismo y anarquismo y demás ideas disolventes.

Que si tú misma estás humillada de un siglo á esta parte, tu humillación comenzó desde que caíste en manos de judíos y masones, que son los que te han dirigido desde entonces.

Reconcíliate con Dios y el Romano Pontífice y trae á tu hogar, á las Ordenes religiosas que enseñarán á tus hijos á ser grandes ciudadanos, honrados y laboriosos en honor del que es el mejor director de las naciones.

Reflexiona sobre tu situación moral y material, y pide la paz; aún te queda para indemnizar á tu enemigo de hoy, que sería tu mejor amigo de mañana, y volverás á reguerrarte si te entregas en manos del que todo lo rige: mira que sin Él no hay paz ni prosperidad en las naciones.

UN TU ADMIRADOR COMPADRIDO

EFEMÉRIDES DE LA PRIMERA GUERRA CIVIL (1833-1840) Diciembre 1.—1836.—El Ejército de España, dividido en tres columnas llega á la orilla del Azú. 2.—1838.—Acción de Cheste. 3.—1838.—Acción de los Arcos. 4.—1834.—Sale Mina á campaña. 5.—1836.—Los carlistas rechazado una salida de la guarnición de Bilbao.

MONASTERIO DE GUADALUPE

Apuntes descriptivos e históricos (CONTINUACIÓN) Súbase al templo por seis gradas de mármol azul y blanco de Génova...

El templo

Profunda impresión causa encontrarse en medio de aquellas agrestes sierras en un poblado como Guadalupe, una catedral tan buena como las mejores...

Casa recomendada para el Olero, por su su religiosidad y economía en los precios. Ornamentos de Iglesia. Grandes existencias en damascos, brocados, rasos...

V. CADEROT 9, Regalado, 9. Valladolid. Imágenes de madera y cartón-madera. Esta casa cuenta con existencias de diversidad...

PREMIADA CON MEDALLA DE ORO Y GRAN DIPLOMA DE HONOR. METALES PARA EL CULTO Calderillos, atriles, candeleros, ciriales, coronas...

Artículos de Navidad. Preciosos grupos de nacimiento en cartón-madera, de 10, 12, 20, 30 centímetros en adelante. Niños Jesús con cuna...

Oleografía de Benedicto XV. Pedid muestras y presupuestos. Precios económicos en vales y medallas de aluminio, estampería religiosa, artículos de catequesis.

la verja y tornavoces de madera tallada y dorada; también fuera, y repartidos por toda la iglesia, hay hasta 25 confesionarios. Además del mayor, existen frente a las naves laterales...

SERAFIN DIEGUEZ. (Continuará).

Puente sobre el Guadiana

En la prensa de Madrid hemos leído con satisfacción la noticia de haber sido visitados los señores Presidente del Consejo y Ministro de Fomento...

Formaban citada comisión, entre otros, los Sres. D. Francisco Barreiro, los Excmos. Sres. Vizconde de Amaya y Marqués de Gorbea, D. Manuel Márquez de Prado, D. Ricardo Guisado...

Grandes esperanzas han sacado citados señores de sus entrevistas, y mucho celebraríamos se convirtieran en hermosas realidades, ya que las obras que solicitan son de verdadera y absoluta necesidad para aquella región.

NOTICIAS

Eclesiásticas

Ha pasado unos días en nuestra capital el Rdo. Sr. Cura Párroco de Montemayor, nuestro querido amigo D. Genaro Congregado. También de regreso de la capital de la diócesis hemos saludado en ésta a los Sres. Párrocos de Torremoncha y Zorra de Montánchez...

señóndoles a éstos dichas y prosperidades sin fin en su nuevo estado.

A las once de la mañana de ayer también han contraído matrimonio en la Iglesia de San Mateo de esta ciudad, la bella y simpática Srta. Inés González Jorge y el oficial segundo del Ayuntamiento D. Cipriano Ojalvo Tapia.

En Santibáñez el Bajo contrajeron también matrimonio canónico, la distinguida Srta. Elisa Blanco Montero y D. Benjamín Amador García, Médico titular de aquel pueblo.

Enhorabuena

En el Casal Popular de Barcelona, se ha procedido a la apertura de las plicas que contenían los nombres de los autores premiados en el Concurso Nacional de Boletines parroquiales...

El mejor chocolate que se toma en Cáceres, el de LA POSITIVA.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro correligionario, el simpático Manolo Caderot, de Valladolid, quien se propone recorrer nuestra región en viaje de propaganda de la casa de su señor padre D. Vicente.

Una Conferencia

Agradecemos al Presidente del Centro Obrero de Cáceres, la atenta invitación que nos ha remitido para asistir a la Conferencia que con objeto de difundir cultura, se celebrará en el domicilio social de dicha Sociedad...

Al cielo

En Madrid, el 23 de los corrientes, dejó de existir en la tierra para vivir eternamente en el cielo, la niña Guadalupe Sánchez Ouesta, hija del conocido e ilustrado Redactor de nuestro colega Diario de Cáceres D. Manuel Sánchez Asensio...

Aplausos

Los merece el Sr. Gobernador civil de la provincia por el acto de dar órdenes terminantes al Inspector de Vigilancia Sr. González a fin de que sean castigados con el rigor que merecen los blasfemos.

Desearnos saber quién es el autor de un trabajo recibido en esta Redacción intituado «Ciencia y Religión», cuyas cuartillas vienen sin firmar.

Novenario

Mañana lunes dará comienzo en la Parroquia de Santa María el que anualmente dedica a su Inmaculada Madre la Asociación de Hijas de María.

Todos los días a las nueve Misa solemne y por la tarde a las cinco y media Rosario, Salve, Novena y Gozos, predicando durante todo el novenario y el sermón de la fiesta, el Director de la Asociación, Ldo. D. Esteban Mata Pascual.

El día de la Patrona

Los músicos de la Banda Municipal de Cáceres celebraron el pasado domingo la fiesta a su Patrona Santa Cecilia.

Por la mañana y en el Colegio de las Carmelitas, del que es también Patrona la Santa, asistieron a la solemne

fiesta, interpretando algunos números de su selecto repertorio. Luego fueron espléndidamente obsequiados por las Hermanas.

Después de la fiesta la Banda recorrió algunas calles tocando alegres pasodobles, terminando por dar un verdadero concierto en los soportales de la Plaza Mayor, frente al Café «Santa Catalina»...

Por la noche y en el local que ocupa la Academia, profusamente iluminado y bellamente adornado en lo que demostraron su exquisito gusto José Carrasco, Emilio Fernández, Felipe Muriel y Jacinto Martín...

Desearnos saber quién es el autor de un trabajo recibido en esta Redacción intituado «Ciencia y Religión», cuyas cuartillas vienen sin firmar.

Desearnos saber quién es el autor de un trabajo recibido en esta Redacción intituado «Ciencia y Religión», cuyas cuartillas vienen sin firmar.

Desearnos saber quién es el autor de un trabajo recibido en esta Redacción intituado «Ciencia y Religión», cuyas cuartillas vienen sin firmar.

GRAFICO LEGITIMISTA

«La Voz de la Tradición»

Se ha publicado el número 209 de esta hermosa ilustración jaimista, cuyo interesante sumario es como sigue:

Sección gráfica. Caricatura semanal: Los amos de España. La caricatura en el extranjero: Mirando (Francia). D. José Erasmo de Janer. Excursión del Centro Tradicionalista de Tarrasa, a San Cugat del Vallés. D. Carlos Donnay. Barcelona: Por la salud pública. Manifestación contra el Ayuntamiento. Bodegas de oro: Rdo. Sr. D. Francisco Portell. Madrid: Consagración del Obispo de Barcelona. Barcelona: Por la salud pública. Solemne procesión de rogativas a la Virgen de la Merced. (doble página con cinco fotografías). Consagración episcopal: Ilmo. Dr. D. Leopoldo Eljo nuevo Obispo de Tuy. D. Alfonso M. de Lanabrá. D. Luis Vives y Falgas. La guerra europea: Hospital de sangre alemán. El ejército suizo maniobrando, etc., etc.

pasados tiempos se emplearon, no sólo por la Inquisición, sino por todos los tribunales de aquella época: «attendit tempora et concordabit iura...» et penas—añadimos nosotros. La crítica liberal de brocha gorda se ha encarnizado con la Inquisición a causa de los procedimientos y de las penas por la misma empleados; dicha crítica es injusta ya por ignorancia ya—lo que es más corriente—por mala fe. Si tuviéramos tiempo para ello, demostraríamos que, atendida la época en que la Inquisición se implantó y funcionó con mayor independencia, no hubo tribunal más prudente en sus procedimientos; los mismos tribunales de nuestros días acaso tengan mucho que aprender de aquél, y en cuanto a la dureza de las penas y del empleo de la tortura ó tormento en persecución de la verdad, no hay razón ó motivo para hacer caer sobre la Inquisición una responsabilidad, que no era suya, ni aun siquiera peculiar de España; el tormento, la picota, los azotes, el empuñamiento y la hoguera recursos penales fueron de carácter general en toda Europa y empleados por todos los tribunales del mundo; no hay, pues, por qué atribuir y arrojar por ende sobre la Inquisición una responsabilidad que no era suya, sino de los legisladores de todos los países civilizados.

ningún género contrarias ó deshonestativas de la Religión católica ó sus Ministros é Instituciones. Tal es la naturaleza de nuestra sana intransigencia y tal su extensión, la cual dista mucho de la que nos atribuyen los liberales, calumniándonos miserablemente con el fin de hacernos odiosos. No es cierto que nuestra intransigencia se extienda a la conciencia individual y privada, ni allane el hogar doméstico, ni mucho menos con irritante tiranía imponga el dogma católico por la fuerza bruta. La conciencia individual es un sagrado, en que no es lícito penetrar a ningún poder humano y otro sagrado es el hogar doméstico, en el cual el Estado nada tiene que hacer, mientras en aquél no se vulneren los principios generales de la Moral y la Justicia, ni se atente a las leyes. No, no es cierto lo que se nos atribuye con notoria mala fe; mal puede serlo, cuando todo nuestro sistema político está basado en los fueros sacrosantísimos del hogar y de la familia, piedra angular de la sociedad y cosa perfectamente desconocida para el actual sistema absorbente y estatolátrico. La intolerancia jaimista es doctrinal, no personal; prohíbe la propaganda de la doctrina en la sociedad, no la profesión personal y privada de la misma.

Sociedad Artístico-Fotográfica

Galería: Cruz, 5 (frente al Casino de Artesanos)
Talleres: Puerta de Mérida, 2

ALMACÉN DE CAMAS

Y MUEBLES
Material eléctrico.—Maquinaria
Agrícola.—Máquinas de coser.
Fumisteria

ROBIO

Alfonso XIII,
número 28.

CÁCERES

M. GÓMEZ E HIJO

San Antón, 6.	Se construyen Imágenes en madera, Retablos, Andas y Sagrarios.		Se hacen dorados, bruñidos. Se esmaltan y cincelan.	CÁCERES
	Se decoran con el gusto que se de- see, según su precio.		Además se pintan Capillas y Camarines al óleo.	

Quintín Ruiz de Gauna

VITORIA

Velas de cera para el culto

Cantidades litúrgicas garantizadas

Marcas registradas:

MÁXIMA Necesaria para las Dos velas de la Santa Misa y el cirio Pascual.

NOTABILIA Para las demás velas del altar.

Fabricadas según interpretación auténtica del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos fecha 14 Diciembre 1904. Resultado completamente nuevo y tan perfecto que arden y se consumen desde el principio al fin con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías estearicas.—Envíos a Ultramar

BIGARBONATO químicamente puro

PEREZ SANGUINO

En elegantes cajas forma petaca

Tan bueno como el primero

y más económico

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Depósito, Salvatierra de Santiago (Cáceres) en casa del autor

FÁBRICA DE MOSAICOS HIDRÁULICOS

MANUEL MARINO

CÁCERES

Depósito de Cementos, Yesos, Azulejos, finos de Valencia en dibujos y lisos, Inodoros, Lavabos, tinas, Tejas planas, Ladrillos refractarios, Ladrillos decorados.

Fábrica y Oficinas, Frente a la Estación del Ferrocarril y Salón de muestras de todos los materiales, Frente al Banco de España.

GRANDES EXISTENCIAS

INOVEDAD!

La Zurzidora Mecánica

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zureir y remendar

Medias, calcetines y tejido de todas clases, sea algodón, lana, seda o hilo.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo y de efecto sorprendente. Cada zurzidora mecánica, va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Se vende libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS, por giro postal o mltuo. No hay catálogos.

Máximo Schneider

Paseo de Gracia, 97. Barcelona.

TRAJES TALARES

Primera casa en España fundada en 1865

NOVEDAD.—PRONTITUD.—PRECIOS SIN COMPETENCIA

Especiales condiciones de pago

Exportación a Provincias y Ultramar

Hijo de Félix Zurita

Miguel Iscar, 30

VALLADOLID

El Correo Extremeño

Semanario Jaimista

de Extremadura

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: PORTAL LLANO, 39

Se publica los Domingos.—Con censura eclesiástica

Precios de suscripción:

Un semestre, 1'50; un año, 3 pesetas.

Puntos de suscripción:

En Cáceres: Imprenta y Librería Católica, Portal Llano, 39, y D. Dimas García, Sanle 5.—En Plasencia: D. Gregorio Honriveros, Travesía del Rey, 1.—En Coria: D. Ramón Santa, Comercio.—En Badajoz: D. José Murillo Caravantes, Arco Agüero, 15, bajo.—En Don Benito, D. Santiago Pajares. Anuncios y esquelas mortuorias a precios convencionales.

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Capital: 25 millones de pesetas.

Fábricas de abonos en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena y Aldea Moret (Cáceres).

Primeras materias para abonos y abonos compuestos, a ra todas clases de cultivos.

Para informes y pedidos dirigirse a sus representantes en esta provincia: JOSÉ ACHA HERNAÑO Y COMPAÑIA PORTAL LLANO 9. CÁCERES

LA POSITIVA

La mejor y más renombrada Fábrica de Chocolates y Manteacas de Astorga.

VENANCIO VELASCO

DEPÓSITO EN CÁCERES: FRUCTUOSO MARTÍN, CALLE DE LA AUDIENCIA, 4.

EL MEJOR NIETO

San Pedro, 7.—CÁCERES

Hermosos catálogos de todo lo perteneciente al ramo. Esta casa facilita gratis presupuestos de cuantos trabajos le soliciten.

MIEL PURA DE PRIMERA

Cosechero y exportador de miel pura a precios corrientes. Grandes descuentos, según la importancia de los pedidos.

A Seminarios y Comunidades religiosas, precios reducidos.

Genaro Olleros. — CASAR DE CÁCERES.

IMPRESA Y LIBRERÍA CATÓLICA DE Santos Floriano

PORTAL LLANO, 39
CÁCERES

Esto se deja para los infames sicarios de la libertad liberal, los mismos que en Francia apelaron a las fichas de resellamiento y en Portugal han llenado recientemente las mazmorras de sus cárceles con ciudadanos, cuyo crimen único es ser católicos y monárquicos, y en España atropellan y persiguen sin descanso a quienes tienen la osadía de no pensar como ellos piensan o ejercitar sus derechos en forma distinta de la que ellos desean. Estos, si, son los verdaderos y auténticos tiranos de la conciencia individual; éstos los profanadores de la familia y del hogar domésticos. Consienten toda clase de propagandas contra Dios y los fundamentos sociales, conceden patente de corso a las más disolventes doctrinas halagadoras de apetitos y sustentadoras de pasiones; pero cuando un ciudadano cualquiera, en uso de su derecho y escuchando la voz de su conciencia, se niega a secundarles en sus planes de perdición y quiere educar a sus hijos en principios contrarios a los que ellos defienden, ó bien se opone a la consumación de injusticias por ellos fraguadas; entonces, la tolerancia se convierte en intolerancia, la libertad liberal se quita la careta y muestra su asqueroso semblante de tirano, y el ejercicio legítimo de un derecho personal, el imperativo categórico de la conciencia individual y los fueros respetabilísimos del

hogar doméstico se arrojan, bordeando la ley ó sin necesidad de invocarla, por medios indirectos tanto más irritantes cuanto más hipócritas; surge la persecución, se repiten las vejaciones, se inventan procesos, se emplea todo género de violencias ó presiones morales; y al final de la jornada, si el ciudadano no se rinde prevaricando, sufre la ruina personal y á veces la disolución de su familia. ¡Y éstos son los que se atreven a tildarnos á nosotros, los jaimistas, de déspotas irrespetuosos con la conciencia privada y el hogar doméstico!

Hacen bien nuestros amigos en reirse, cuando ven que el liberalismo usurpador nos presenta á las masas indoctas rodeados de instrumentos de refinada tortura y atizando gozosos ó implacables la fatídica hoguera, en que se achicharran crujientes los miembros doloridos de cien infortunados, violentamente arrancados por nuestro celo religioso á la quietud de sus hogares y al amor de sus familias respectivas. Todo ésto es muy bonito para hacer novelas sin sentido común, pero carece de realidad objetiva, tratándose de nuestro programa: Nosotros mantenemos, como queda dicho, la más estricta intolerancia doctrinal; pero ni ésta se extiende á la conciencia individual y hogar doméstico, ni nuestras sanciones penales serían las que en

ALMACENES JORBA

BARCELONA

Call, 13 y 15.—Teléfono 1676.

MANRESA

Borne y Santo Domingo.

Especialidad en hábitos talares

SECCIONES:

Sastrería, Camisería, Lencería, Ornamentos sagrados, Novedades para señora, Mercería, Relojería, Sombrerería, Máquinas parlantes y placas de todas clases para las mismas

En estos Almacenes se compran los artículos

en excelentes condiciones de precios y buenas

calidades. Se mandan catálogos á quien lo solicite

